
Exercice 1 :  Compter en base 2 : 

Soit le nombre binaire :  𝑛 =  1110 1111 . 

a. Combien de bits composent ce nombre ?  12 bits 
b. Donner la valeur en base 2 de 𝑛 + 1 , 𝑛 + 2 et 𝑛 + 3  

1111 0000  -   1111 0001  -  1111 0010  

Exercice 2 :  Compter en base 16 : 

Soit le nombre hexadécimal :   𝑛 = 1𝑏𝑒 . Donner la valeur en base 16 de 𝑛 + 1 , 𝑛 + 2 
et 𝑛 + 3 

1𝑏𝑓   -   1𝑐0   -    1𝑐1  

 

Exercice 3 :  Conversion de la base 2 vers la base 10 : 

1- Soit le nombre binaire :  𝑛 = 1011 . Quelles est la valeur de ce nombre en base 
10 ? 

     1 × 23 + 0 × 22 + 1 × 21 + 1 × 20 = 8 + 0 + 2 + 1 =
11 

2- Soit le nombre binaire :  𝑛 = 1111 1111 1111 1111 . Quelles est la valeur de ce 
nombre en base 10 (donner la valeur par rapport à une puissance de 2 ) ? 
 1 × 216 − 1 = 65536 − 1 = 65535 

 

 

Exercice 4 :  Conversion de la base 16 vers la base 10 : 

Soit le nombre hexadécimal :  𝑛 = 1𝑓𝑓 . Quelles est la valeur de ce nombre en base 
10 ? 

1 × 162  + 15 × 161 + 15 × 160 = 256 + 240 + 15 =  511 
 

Exercice 5 :  Conversion de la base 10 vers la base 2 :  Convertir 𝑛 = 47  en base 2 en utilisant 
chacune des 2 méthodes vues en cours : 

Méthode 1 :  

 

 

47 en 

 

 

 

 

 

base 10 donne ainsi 101111 en base 2 

Méthode 2 :  

 

 

Nom :  



Exercice 6 Code ASCII 

Code ASCII étendu (valeur hexadécimales lignes dizaines colonnes unités ) 

  

Donner les valeurs de  « S » et de « s » en binaire et en hexadécimal 

Exercice 7  nombres décimaux 

Convertir  10.375 

Convertir  16.250 

 

Exercice  8 Complément à 2 sur  8 bits 

Exprimer  (+ 75 )10 

Exprimer (-60)10 

Effectuer l’opération 75-60 en complément à 2 

 

Exercice  9 Norme IEEE754 

 Exprimer  (17)10   en binaire 

 Présenter en notation scientifique :  1,quelquechose  x 2 puissance 

 Donner l’exposant , la mantisse  

On rappelle que pour la norme IEEE754 on ajoute systématiquement 127 à l’exposant 

Compléter suivant le canevas l’expression de 17  en IEE754 

 


